
          COMUNE DI VICENZA

         Verbali originali di deliberazioni

PROCESSO VERBALE

DELLA XI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno  2014,  il  giorno  14  del  mese  di  ottobre,  alle  ore  16,30  nella  Sede  Comunale  e
precisamente nella sala delle adunanze consiliari,  in ordine all’avviso di convocazione del
Presidente  del  Consiglio  comunale,  Federico  Formisano,  in  data  9 ottobre,  P.G.N.  78239,
risultano presenti i consiglieri:

ELENCO DEI CONSIGLIERI

  1-Variati Achille (Sindaco) pres. 17-Formisano Federico pres.
  2-Ambrosini Bianca pres. 18-Giacon Gianpaolo pres.
  3-Baccarin Lorella pres. 19-Guarda Daniele pres.
  4-Baggio Gioia pres. 20-Marobin Alessandra pres.
  5-Bastianello Paola Sabrina ass. 21-Miniutti Benedetta ass.
  6-Bettiato Fava Valter ass. 22-Nani Dino pres.
  7-Capitanio Eugenio pres. 23-Pesce Giancarlo ass.
  8-Cattaneo Roberto ass. 24-Possamai Giacomo pres.
  9-Cicero Claudio pres. 25-Pupillo Sandro pres.
10-Colombara Raffaele pres. 26-Rizzini Lorenza pres.
11-Dal Lago Manuela ass. 27-Rossi Fioravante pres.
12-Dal Maso Everardo pres. 28-Rucco Francesco pres.
13-Dal Pra Caputo Stefano pres. 29-Ruggeri Tommaso ass.
14-Dalla Negra Michele ass. 30-Tosetto Ennio pres.
15-Dovigo Valentina ass. 31-Vivian Renato pres.
16-Ferrarin Daniele pres. 32-Zaltron Liliana ass.

33-Zoppello Lucio ass.

PRESENTI  22  -   ASSENTI   11

Risultando essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell’art. 33
dello Statuto comunale e dell’art. 6 del Regolamento del Consiglio comunale, il Presidente del
Consiglio comunale,  Federico Formisano,  dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di
scrutatori i cons. Baggio Gioia, Dal Maso Everardo e Vivian Renato.

LA SEDUTA È PUBBLICA.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, dott. Federico Formisano.

Partecipa: il Segretario Generale, dott. Antonio Caporrino.

Sono presenti gli assessori Cavalieri, Cordova, Nicolai e Rotondi.

Sono assenti giustificati gli assessori Bulgarini d'Elci e Zanetti.

Vengono trattati gli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari con i nn. 70 e 71.
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- Durante  la  trattazione  delle  domande  d’attualità  entrano:  Bettiato  Fava,  Cattaneo,  Dal
Lago, Dovigo, Pesce, Ruggeri, Zaltron e Zoppello (presenti 30).
Entrano gli assessori: Balbi, Sala e Zanetti.

- Durante lo svolgimento delle interrogazioni e interpellanze entra l'assessore Dalla Pozza.

- Nel corso delle comunicazioni del Presidente, entrano: Bastianello e Miniutti (presenti 32).

- Durante l’illustrazione dell’oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.70 da parte del Sindaco  esce e rientra il Presidente del Consiglio comunale Federico
Formisano  (nel  frattempo  assume  la  presidenza  della  seduta  la  Vice  Presidente  del
Consiglio comunale Paola Sabrina Bastianello).

- Alle ore 19,51 il Presidente sospende brevemente la seduta, che riprende alle ore 20,10.

- Durante la trattazione dell’oggetto n.70 e prima della votazione dell’ordine del giorno
n.1,  presentato  sullo  stesso  dal  cons.  Rossi,  escono:  Ambrosini,  Baggio  (che  viene
sostituita  nella  sua  funzione  di  scrutatrice  dal  cons.  Nani),  Cicero,  Dovigo,  Ferrarin,
Rucco, Vivian (che viene sostituito nella sua funzione di scrutatore dal cons. Pesce) e
Zaltron (presenti 24).
Prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno  n.3,  presentato  sull’oggetto  dal  cons.
Zoppello, rientra: Cicero (presenti 25).
Prima della votazione dell’emendamento n.1, presentato sull’oggetto dalla cons. Dovigo,
escono: Bastianello e Cicero; rientrano: Dovigo, Ferrarin e Zaltron (presenti 26).
Prima della votazione dell’emendamento n.5, presentato sull’oggetto dalla cons. Dovigo,
escono: Nani e Zoppello (presenti 24).
Prima della votazione dell’emendamento n.6, presentato sull’oggetto dal cons. Ferrarin,
rientrano: Nani e Zoppello (presenti 26).
Prima della  votazione dell’oggetto  rientrano:  Bastianello  e  Cicero;  escono:  Ferrarin e
Zaltron (presenti 26).
Prima della  votazione sull’immediata  eseguibilità  del  provvedimento  escono:  Dal  Pra
Caputo, Dovigo, Giacon, Pesce (presenti 22).

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.71 e prima della votazione dell'ordine del giorno n.1, presentato sullo stesso dalla cons.
Dovigo escono: Bastianello, Cattaneo, Cicero, Dal Lago, Nani e Zoppello; rientrano: Dal
Pra Caputo, Dovigo, Ferrarin, Pesce, Vivian e Zaltron (presenti 22).
Prima della votazione dell'ordine del giorno n.2, presentato sull'oggetto dalla cons. Dovigo,
escono: Capitanio Ferrarin e Zoppello; rientrano Giacon e Zaltron (presenti 21).
Prima  della  votazione  dell'oggetto  rientrano:  Capitanio,  Cattaneo,  Ferrarin,  Nani  e  
Zaltron; esce: Rizzini (presenti 25).

- Alle ore 22,00 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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Interviene, per mozione d'ordine, il cons. Cicero.
Risponde, nel merito, il Presidente.

DOMANDE D'ATTUALITÁ

Domanda di attualità n.1 del cons. Rucco in merito ai militari e civili di stanza presso la locale
Base Ederle inviati in Liberia per contribuire al contenimento e alla cura dell’epidemia di
Ebola in corso da qualche mese.
Relaziona il Sindaco.
Interviene il cons. Rucco.
Interviene nuovamente, per chiarimenti, il Sindaco.

Domanda d'attualità n.2  del cons. Rucco in merito alla notizia di diversi camper di nomadi
presenti nei quartieri residenziali cittadini.

in trattazione congiunta con

Domanda d'attualità n.3 del cons. Rucco sulla rapina in centro storico ai danni di un cittadino.
Relaziona l'assessore Rotondi.
Interviene il cons. Rucco.

Domanda d'attualità n.4 dei cons. Zoppello e Nani sulla situazione di pericolo in Ca' Balbi per
pedoni, ciclisti e motociclisti.
Relaziona l'assessore Balbi.
Interviene il cons. Zoppello.

Domanda d'attualità n.5 della cons. Dovigo sullo stato di agitazione degli operatori del reparto
“S. Camillo” di IPAB di Vicenza.
Relaziona il Sindaco.
Interviene la cons. Dovigo.

INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Interpellanza n. 69 presentata il 27.6.2014 dalla cons. Dovigo in merito alle pratiche edilizie
riguardanti interventi in centro storico in aree di fragilità idraulica.
Relaziona l'assessore Zanetti.
Interviene la cons. Dovigo.

Interrogazione n. 75 presentata il  l8.7.2014 dal cons. Ferrarin in merito alla vendita delle
azioni del College Valmarana Morosini.
Relaziona l'assessore Cavalieri.
Interviene il cons. Ferrarin.
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Interrogazione n. 79 presentata il 23.7.2014 dalla cons. Bastianello in merito ai tempi e alle
modalità d'invio e riscossione delle bollette AIM.
A risposta scritta (art. 62, comma 7, del regolamento del Consiglio comunale).

Interviene la cons. Zaltron, per mozione d'ordine.

COMUNICAZIONI

Il Presidente interviene sulla recente alluvione che ha colpito la città di Genova e chiede un
minuto di raccoglimento per la vittima.

Il Presidente si congratula con il Sindaco e con il cons. Tosetto per il risultato ottenuto alle
elezioni provinciali del 12.10 u.s..

Il Presidente, infine, ricorda ai consiglieri il corso sull'uso dei defibrillatori semiautomatici,
organizzato dalla Croce Verde di Vicenza per il giorno 18 ottobre 2014.
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO LXX

P.G.N. 80095
Delib. n. 52

INFRASTRUTTURE – Autorizzazione al Sindaco all’espressione di parere in Conferenza di
Servizi,  convocata  dal  Provveditorato  Interregionale  alle  OO.PP.,  per  la  localizzazione
territoriale della Variante alla SP 46.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Cicero, Guarda, Cattaneo, Rossi, Zoppello e Dovigo.

Interviene, brevemente il Presidente.

Interviene, successivamente, il cons. Ferrarin.

Alle ore 19,51 il Presidente sospende brevemente la seduta per consentire lo svolgimento
di una riunione della Conferenza dei Presidenti dei gruppi consiliari. 

Alla  ripresa  della  seduta,  alle  ore  20,10,  intervengono  i  cons.  Colombara,  Capitanio,
Zaltron, Tosetto, Dal Lago, Ruggeri e Possamai.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replica il Sindaco.

Il Presidente dà la parola al cons. Rossi per la presentazione dell'ordine del giorno n.1,
sottoscritto anche dai cons. Guarda, Zoppello, Colombara, Nani e Bettiato Fava.

Il Presidente pone in votazione l'ordine del giorno n.1.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto intervengono i cons. Vivian e Bettiato Fava, a
nome del gruppo consiliare Partito Democratico.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.1,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 22 voti favorevoli, 1 voto contrario ed essendosi astenuto 1 consigliere (consiglieri
presenti 24).

Il Presidente dà la parola alla cons. Dovigo la quale, anche a nome degli altri sottoscrittori
Ferrarin e Zaltron, ritira l'ordine del giorno n.2.
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Il Presidente dà la parola al cons. Zoppello per la presentazione dell'ordine del giorno n.3,
sottoscritto anche dai cons. Colombara, Nani, Guarda e Cattaneo.

Il Presidente pone in votazione l'ordine del giorno n.3.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i  cons. Colombara,  a nome del
gruppo consiliare Variati Sindaco e Cicero, a nome del gruppo consiliare Cicero… Impegno a
360°.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.3,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 23 voti favorevoli, 1 voto contrario ed essendosi astenuto 1 consigliere (consiglieri
presenti 25).

Il Presidente dà la parola alla cons. Dovigo per la presentazione dell'emendamento n.1,
sottoscritto anche dal cons. Ferrarin.

Interviene il Sindaco

Il Presidente pone in votazione l'emendamento n.1.

Aperta  la  fase  delle  dichiarazioni  di  voto  e  nessun  consigliere  intervenendo,
l’emendamento n.1, già posto ai voti, viene respinto, con votazione in forma palese a mezzo di
procedimento elettronico,  avendo riportato 23 voti  contrari  e 3 voti  favorevoli  (consiglieri
presenti 26).

Il  Presidente dà la  parola  al  cons.  Ferrarin per  la  presentazione dell'emendamento n.2,
sottoscritto anche dalla cons. Dovigo.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente pone in votazione l'emendamento n.2.

Aperta  la  fase  delle  dichiarazioni  di  voto  e  nessun  consigliere  intervenendo,
l’emendamento n.2, già posto ai voti, viene respinto, con votazione in forma palese a mezzo di
procedimento elettronico,  avendo riportato 23 voti  contrari  e 3 voti  favorevoli  (consiglieri
presenti 26).

Il Presidente dà la parola alla cons. Dovigo per la presentazione dell'emendamento n.3,
sottoscritto anche dal cons. Ferrarin.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente pone in votazione l'emendamento n.3.
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Aperta  la  fase  delle  dichiarazioni  di  voto  e  nessun  consigliere  intervenendo,
l’emendamento n.3, già posto ai voti, viene respinto, con votazione in forma palese a mezzo di
procedimento elettronico,  avendo riportato 23 voti  contrari  e 3 voti  favorevoli  (consiglieri
presenti 26).

Il  Presidente dà la  parola  al  cons.  Ferrarin per  la  presentazione dell'emendamento n.4,
sottoscritto anche dalla cons. Dovigo.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente pone in votazione l'emendamento n.4.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto nessun consigliere intervenendo, l’emendamento
n.4, già posto ai voti, viene respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento
elettronico, avendo riportato 23 voti contrari e 3 voti favorevoli (consiglieri presenti 26).

Il Presidente dà la parola alla cons. Dovigo per la presentazione dell'emendamento n. 5,
sottoscritto anche dal cons. Ferrarin.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente pone, quindi, in votazione l'emendamento n. 5.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto e nessun consigliere intervenendo, l'emendamento
n. 5, già posto ai voti, viene approvato, con votazione in forma palese a mezzo di procedimen-
to elettronico, avendo riportato 22 voti favorevoli, 1 voto contrario ed essendosi astenuto 1
consigliere (consiglieri presenti 24).

Il Presidente dà la parola al cons. Ferrarin per la presentazione dell'emendamento n. 6,
sottoscritto anche dalla cons. Dovigo.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente, pone, quindi in votazione l'emendamento n. 6.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto e nessun consigliere intervenendo, l'emendamen-
to n. 6, già posto ai voti, viene respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedi-
mento elettronico, avendo riportato 23 voti contrari e 3 voti favorevoli (consiglieri presenti
26).

Il Presidente dà la parola alla cons. Dovigo per la presentazione dell'emendamento n. 7,
sottoscritto anche dal cons. Ferrarin.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente, pone, quindi in votazione l'emendamento n. 7.
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Aperta la fase delle dichiarazioni di voto e nessun consigliere intervenendo, l'emendamento
n. 7, già posto ai voti, viene respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento
elettronico, avendo riportato 23 voti contrari e 3 voti favorevoli (consiglieri presenti 26).

Il Presidente dà la parola al cons. Ferrarin per la presentazione dell'emendamento n. 8,
sottoscritto anche dalla cons. Dovigo.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente, pone, quindi in votazione l'emendamento n. 8.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto e nessun consigliere intervenendo, l'emendamen-
to n. 8, già posto ai voti, viene respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedi-
mento elettronico, avendo riportato 23 voti contrari e 3 voti favorevoli (consiglieri presenti
26).

Il Presidente pone, quindi, in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto intervengono i cons. Cicero, a nome del gruppo
consiliare Cicero…Impegno a 360°, Zaltron, a nome del gruppo consiliare Movimento 5 Stel-
le e Rossi, a nome del gruppo consiliare Variati Sindaco.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di deliberazione, con il relativo disposi-
tivo, come emendata, già posta ai voti, viene approvata, con votazione in forma palese a mez-
zo di procedimento elettronico, avendo riportato 23 voti favorevoli, 1 voto contrario ed essen-
dosi astenuti 2 consiglieri (consiglieri presenti 26)

Il Presidente pone, quindi, in votazione l’immediata eseguibilità del provvedimento, che
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, all’una-
nimità (consiglieri presenti 22).

- - - - - - - - - -

OGGETTO LXIV

MOZIONI-Mozione  presentata  il  5.2.2014  dalla  cons.  Bastianello  avente  ad  oggetto
“Richiesta di esclusione dal Patto di stabilità delle spese sostenute per le calamità naturali”.

Il Presidente dà la parola al cons. Cicero che propone di rinviare la trattazione dell'oggetto
alla  prossima  seduta  di  Consiglio  comunale,  inserendolo  quale  primo punto  all'ordine  del
giorno dei lavori consiliari.

Interviene la cons. Bastianello che si dichiara d'accordo.
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La proposta viene accolta dal Consiglio comunale.

- - - - - - - - - - 

OGGETTO LXXI

P.G.N. 80126

MOZIONI-Mozione presentata il 15.4.2014 dai cons.  Pupillo, Miniutti, Giacon, Dal Maso,
Baccarin, Ambrosini, Dal Pra Caputo, Rossi, Rizzini, Capitanio, Dovigo, Ferrarin, Zaltron,
Bettiato  Fava,  Vivian,  Possamai,  Guarda,  Pesce,  Formisano,  Ruggeri,  Colombara  per
impegnare l’Amministrazione ad attivarsi per il riconoscimento internazionale del diritto alla
pace.

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola alla cons. Miniutti per la presentazione
della mozione.

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  e  nessun consigliere  intervenendo,  dichiara
chiusa la stessa e dà la parola alla cons. Dovigo per la presentazione dell'ordine del giorno n.1,
sottoscritto anche dal cons. Ferrarin.

Interviene l'assessore Sala.

Interviene il Presidente.

Il Presidente pone in votazione l'ordine del giorno n.1.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto e nessun consigliere intervenendo, l’ordine del
giorno n.1,  già  posto ai  voti,  viene approvato,  con votazione in  forma palese a  mezzo di
procedimento elettronico, all'unanimità (consiglieri presenti 22).

Il Presidente dà la parola alla cons. Dovigo per la presentazione dell'ordine del giorno n.2,
sottoscritto anche dal cons. Ferrarin.

Interviene il Sindaco.

Interviene il Presidente.

Il Presidente pone in votazione l'ordine del giorno n.2.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto e nessun consigliere intervenendo, l’ordine del
giorno n.2,  già  posto ai  voti,  viene approvato,  con votazione in  forma palese a  mezzo di
procedimento  elettronico,  avendo  riportato  19  voti  favorevoli  ed  essendosi  astenuti  2
consiglieri (consiglieri presenti 21).

Il Presidente pone, quindi, in votazione la mozione.
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Aperta la fase delle  dichiarazioni  di  voto,  nessun consigliere intervenendo, la mozione
presentata, con il relativo dispositivo, viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo
di procedimento elettronico, all’unanimità (consiglieri presenti 25).

La seduta è tolta alle ore 22.00.
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Le deliberazioni, unitamente agli allegati, e gli oggetti trattati nel corso della seduta sono
depositati agli atti del Comune.

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.

1 CD contenente il file audio con la registrazione completa della seduta

2 Domande d'attualità n. 1, 2, 3, 4 e 5

3 Interrogazioni n. 69, 75 e 79

IL PRESIDENTE
F.to Formisano

IL VICE PRESIDENTE
f.to Bastianello

IL SEGRETARIO GENERALE
f.to Caporrino
























	PROCESSO VERBALE

